

年夜饭,请厨师上门私人定制如何?

10道冷菜15道热菜加工费300元起,不少市民挺喜欢

□记者 王颖

今年,宁波不少家庭的年夜饭有了新吃法——请厨师上门私人定制。

“年底了,大家庭总要聚聚吃年夜饭。去酒店吃,价格贵,而且不如在家吃有气氛;在家吃的话,烧菜又太麻烦。现在,终于有两全其美的办法了。”昨天,家住华城花园的冯先生在朋友介绍下预定了厨师来家里烧年夜饭。由于厨师档期太满,年夜饭提前到了1月24日晚上。



上门厨师做的年夜饭。记者 王颖 摄

厨师上门,一人搞定两桌年夜饭

昨天下午5点,家住江南一品小区的沈女士家门铃不停响起,来吃晚饭的客人正陆续到来。

沈女士前阵子刚搬新房,按规矩要请亲戚来新家聚一聚。“这几年春节,很多亲戚要出去旅游,所以一般小孩期末考结束就吃年夜饭。往年都在饭店吃,今年我们刚搬新家,就请大家来新家吃饭热闹热闹。”

按理,晚上要准备两桌一共23个人的饭菜,沈女士和丈夫应该忙成一团。昨天下午,夫妇俩却很悠闲地和客人一起在客厅喝茶聊天。

她指了指厨房,开玩笑说:“我有秘密武器。”

“大人小孩加起来一共两桌。我之前也很发愁,就怕忙了一天,菜又做得不合口味。办公室同事推荐我请厨师上门来做菜,说省时又省心。”昨天下午一点刚过,厨师朱师傅就如约到家了。两天前,双方已经确定好了菜式和服务费。一共2桌,每

桌8道冷菜、15道热菜、两份点心、一个水果盘,服务费800元。一早,沈女士也根据朱师傅列的菜单买好了所有的食材。朱师傅花几分钟熟悉了厨房后,就开始叮叮当当忙起来。

晚上6点,客人们坐到桌前,冷菜的摆盘相当有卖相。热菜一道道上来,基本都是传统宁波风味,只是加了香辣牛蛙和沸腾鱼。

“味道蛮好!”“这样叫人来家里烧菜,是省心很多!”……客人们都说这样请厨师到家私人定制年夜饭是个不错的选择。当然,也有长辈心疼加工费。

7点多,水果盘上桌了,朱师傅已经把厨房收拾妥当,带着三大袋厨房垃圾下楼了。朱师傅说,自己做了10多年厨师,今天休息才出来兼职的,至于别的事,不方便说太多。他透露,有一些同行现在辞职专门做上门厨师。这段时间上门做年夜饭,是一年中业务最好的时候。

春节前的档期基本约满了

“春节前基本都约满了,这阶段最忙了,宁波人很看重年夜饭啊!没做什么宣传,都是老客户介绍新客户来的。”这个周末,厨师程孟非常忙,到会所、企业、市民家中张罗年夜饭。他做了10多年厨师,之前在星级酒店当大厨,偶尔到外面兼职。2015年,他辞了酒店的工作,专门上门做菜了。

“收入嘛,肯定比以前好!”他乐呵呵地说,以前主要到会所、工厂做年夜饭。今年,普通市民请大厨到家里做年夜饭的比例明显高起来了。他朋友圈子里还有10多个这样的上门厨师,春节前的档期几乎都约满了。

据程孟介绍:上门做年夜饭,一般是一至两桌,服务费收费标准是每桌300元至500元。“300元标准的和三星级酒店差不多,500元的差不多五星级标准。到家里做年夜饭,人数少的就五六个人,多的话是两桌20多人。”他说,厨师也可以提供代买菜服务,不过,客户一般会自己备菜。

分析和提醒

为什么会选择请大厨上门烹饪年夜饭?蔡浩奎分析主要有三个原因。一是在家吃气氛更好,更无拘无束;二是请厨师上门,菜品有保证,主人又不忙;三是比在星级酒店吃实惠。他算了下:“特别是高档菜的话,请厨师上门做,至少比在酒店吃要便宜一半。”

如果你也想请厨师来家里做一桌年夜饭,业内人士提供了几个建议:

1. 提前预约,春节前的档期一般都很满。不妨考虑在中午设宴,厨师会相对好约些。
2. 选择菜系相符的厨师。
3. 提前2天沟通好菜单,尤其是配料、佐料等也要沟通好。
4. 想要有好的视觉效果,餐具、口布、桌布等也要准备妥当。

离职了能拿年终奖吗

男子提供录音资料获法院支持

本报讯(记者 胡珊)这几天,大家话题中频率最高的词之一,估计就是年终奖。对于年终奖多寡、算法,很多人都有小疑惑。宁波中院最近判决了一起劳动争议案件,跟年终奖怎么拿有关。

起诉的劳动者姓吴,31岁,离职前在宁波一家公司驻深圳办事处工作,干销售,月薪六七千元。

双方在劳动合同中约定,吴某在职期间的工资由基本工资、考核工资、工龄工资、各种补贴组成。吴某称,除了工资,公司年底还有一笔年终奖,在次年的春节前发放60%(税前),次年的4月左右发放剩余的40%(税后)。但到了2015年4月底,吴某接到公司人事处的一份邮件,称跟他解除劳动关系,要求他办理离职手续。同年5月,吴某离开公司。

2015年6月,吴某提起劳动人事仲裁,请求公司支付他未发的工资、年终奖、社保、经济赔偿金等共计10余万元。其中未发的年终奖近万元。庭审中,双方争议的焦点之一是,公司是否需要支付吴某2014年的年终奖差额。公司称,自2014年始,公司年终奖的发放与员工业绩挂钩,并在春节前一次性发放完毕。对于公司的说法,吴某提交了公司人事专员跟他协商的录音资料,在录音中,人事专员表示,吴某40%的年终奖要等他办好离职手续后发放。

法院认为,用人单位发放的年终奖金亦是劳动报酬的组成部分。2014年的年终奖金公司认为一次性已发放完毕,且是公司的规定,但公司却未能提交相应规定的内容和该内容是否经与劳动者协商等民主程序的证据材料。而且吴某提交的录音资料也反映出,公司要求吴某办理好交接手续后才同意支付剩余的40%年终奖金,因此吴某要求公司支付2014年剩余年终奖的理由正当,应予以支持。

男子酒后报假警“杀了人” 被警方拘留7天并罚款200元

本报讯(记者 马涛 通讯员 应伟健)一名男子报警,称自己“杀了人”。警方找了他一天,发现竟是个恶作剧。昨天,记者从奉化警方了解到,男子杜某因谎报警情,被行政拘留7日,并处罚金200元。

“我现在报警,斯张村村委会这里,我自首,我以前杀过人。”今年1月11日凌晨3点28分,奉化区110指挥中心接到了一名男子的报警电话。考虑到事态的严重性,指挥中心立即指派岳林派出所处警,当晚所有值班民警迅速前现场。

然而,民警赶过去后,却没有发现报警人。岳林派出所民警介绍,他们根据报警号码联系了对方,是一个女的,找到这个女的,她说报警人是她老公,可是他人不在现场。民警再到附近去找,到了天亮也没有发现对方踪影。

直到当天下午,民警得到消息:报警男子杜某回家了。民警赶到后发现杜某正在床上呼呼大睡,于是将他唤醒,带回派出所进行询问。

“你杀人了?”“没有。”在派出所里,杜某彻底醒了,说他主要是与老婆吵架心情不好,另外又欠了一屁股债,想要进牢房躲避讨才报的假警。

经查证,杜某确实没有杀人的事实。在民警的询问下,杜某交代了事情的经过:当天凌晨,他与妻子、朋友一起喝了酒,随后与妻子发生了争吵,妻子扬言要与其离婚。杜某又想到自己在外欠了一两万万元的债务,顿时心灰意冷,借着酒意就报了警。事后,手机给了老婆,他便单独在外睡觉,一直到当天下午才回家。

目前,杜某因谎报警情,扰乱公共秩序,被处以行政拘留7日,罚款200元的处罚。